

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 76 (216)

9 августа 1941 г., суббота

Цена 10 к.

РАБОТАТЬ НА УБОРКЕ ВОЕННЫМИ ТЕМПАМИ! Максимально загрузить и высокопроизводительно использовать тракторы и комбайны, пустить в ход все простые уборочные машины, а там, где нужно — и косы и серпы!

„Правда“

БЕРЕЧЬ УРОЖАЙ ОТ ПОТЕРЬ

Страна убирает урожай. Всюду кипит напряженная работа. Бесконечные примеры невиданного политического и производственного подъема в селах, станицах, деревнях. Люди работают на уборке хлебов, как на фронте. Каждый чувствует себя бойцом. Многие работают за двоих-троих. Несмотря на уход части работников в ряды Красной Армии, сбор созревших хлебов проходит всюду дружно, исключительно организованно и, как правило, более быстрыми темпами, чем в прошлые годы.

Сотни и тысячи колхозов досрочно сдают хлеб по обязательным поставкам и натуроплате за работу МТС, продают зерно государству, сдают продукты в фонд обороны страны.

Чтобы обеспечить победу над врагом, надо из дня в день укреплять тыл Красной Армии, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, спарядов, самолетов. Чтобы обеспечить победу над врагом, надо в изобилии снабжать страну, Красную Армию всеми сельскохозяйственными продуктами. **В военное время требуется исключительная бережливость.** Дорог каждый выращенный и собранный пуд хлеба. Чем больше хлеба и других продуктов, тем больше продовольственных ресурсов и резервов будет иметь советская страна. Помня об этом, колхозники бережно убирают урожай, стараясь не оставить в поле ни одного нескоченного колоска, ни одного оброненного зернышка.

В любое время, а в военное особенно, нельзя допускать никаких потерь на уборке урожая. Колхозы должны всегда приять все меры, чтобы свести на нет потери зерна на всех стадиях уборочных работ — на косовице, вязке, скирдование, молотьбе и т. д.

В прошлые годы в некоторых колхозах потери иногда составляли от одного до двух центнеров на гектар и даже больше. **Потери на уборке урожая, особенно сейчас, в дни войны, — преступление.** Долг каждого руководителя колхоза, совхоза, МТС, каждой местной партийной, советской организации — закрыть все каналы, все щели, по которым у беспечных, нерадивых хозяев может утечь известная часть урожая.

Коварный враг пытается дезорганизовать работу в тылу Красной Армии, засыпать в города и села шпионов, диверсантов, подлые фашистские убийцы пытаются поджигать, уничтожать колхозный хлеб, колхозное добро. Не выйдет. **Зорко охраняют колхозы свое общественное добро.** Сторожевые посты и дозоры стерегут посевы, сжатый хлеб.

Урожай 1941 года завоеван колхозами в упорной борьбе за дальнейший расцвет советского земледелия, за непрерывный рост зажиточной, культурной жизни колхозных масс. Этот урожай завоеван под руководством советского правительства и большевистской партии, великого Сталина, по-отечески заботящимся о тружениках деревни. На эту заботу колхозное крестьянство отвечает героическим трудом на благо своей родины, на дело защиты ее земли, полей, хлеба от фашистских варваров. Укрепляя продовольственные ресурсы своей родины, колхозники помогают вооруженным силам Советского Союза ускорить разгром германского фашизма. «Правда».

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза полковнику Лизюкову А. И.

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением Ордена Ленина и медали «Золотая звезда» полковнику Лизюкову Александру Ильичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 5 августа 1941 г.

О продлении Торгового Соглашения между СССР и США

2 августа 1941 года в Вашингтоне состоялся обмен нотами между послом СССР в США т. К. А. Уманским и исполняющим обязанности Государственного секретаря США г. Соммером Уэллесом о продлении действующего

между СССР и США Торгового Соглашения сроком на один год, до 6 августа 1942 года.

Одновременно г-н Уэллес вручил тов. Уманскому ноту об экономическом содействии Союзу ОСР со стороны Соединенных Штатов Америки.



Действующая армия. НА СНИМКЕ: зенитная установка старшего сержанта В. Пархоменко охраняет колонну от внезапного налета самолетов противника. (Фото ТАСС).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение за 6 августа

В течение 6 августа наши войска вели упорные бои с противником на **Ненгольском, Смоленском, Белоцерковском** направлениях и **эстонском** участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям и артиллерии противника на различных участках фронта.

За 5 августа уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

**

Бойцы и командиры соединения полковника Тишинского разгромили одну из немецких дивизий «СС», носящую название «Тоденкопфе дивизион». Передаем некоторые подробности разгрома этой гитлеровской дивизии.

О прибытии новой немецкой дивизии на восточный фронт командование советской части узнало в тот же день. Рано утром лейтенант Савельев, возглавлявший группу красноармейцев-разведчиков, захватил в плен немецкого ефрейтора Людвига Штиммлера, на петлице которого был изображен череп с перекрещенными костями. На допросе пленный рассказал, что их дивизия сформирована из охранных отрядов нацистской партии «СС». Дивизия участвовала в боях во Франции и Греции и предназначалась для «решающего удара» на одном из главных направлений восточного фронта. Далее ефрейтор сообщил, что настроенная очень воинственно, их дивизия состоит из двух пехотных и одного артиллерийского полка и готовится к наступлению.

Фашистская дивизия вскоре действительно пошла в атаку. Полковник Тишинский приказал открыть артиллерийский огонь по наступающим немецким колоннам. Снаряды ложились точно в цель. В воздух летели разбитые танки, мотоциклы, пулеметы, минометы, разорванные тела фашистских солдат. Но фашисты, как потом оказалось, все поголовно пьяные, вооруженные автоматами и поддержанные танками, снова пошли густыми цепями на наши укрепления. Наши бойцы

хладнокровно дали фашистам подойти поближе и открыли ураганный огонь из винтовок, пулеметов, минометов и орудий. В разгар атаки появились советские скоростные бомбардировщики, засыпавшие бомбами вражеские цепи. Когда «мертвоголовцы» дрогнули, красноармейцы бросились в штыковую контратаку и докончили разгром фашистской дивизии. Жалкие остатки спасивших «мертвоголовцев» германское командование пытались вывезти на автомашинах в тыл, но артиллеристы частей тов. Тишинского быстро нашли убегавшую колонну и уничтожили много машин, переполненных фашистскими солдатами и офицерами. Так бесславно закончилась «психическая атака» отборной фашистской дивизии. По уточненным данным, дивизия «Мертвая голова» потеряла до 2.500 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Огнем нашей артиллерии и минометов уничтожено 30 немецких легких танков и бронемашин, 80 мотоциклов, около 500 автоматов, 90 легких и тяжелых пулеметов и 45 минометов.

августа

В течение ночи на 7 августа наши войска вели упорные бои на **Смоленском, Белоцерковском** направлениях и на **эстонском** участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация продолжала наносить удары по мотомехчастям, пехоте, артиллерии противника и атаковала его аэродромы.

**

В упорных боях у реки Л. Н-ской соединение под командованием тов. Домрачева нанесло большой урон 20-й танковой дивизии германской армии. Наше соединение, форсировав реку, перешло в наступление и атаковало оборонительные позиции немецкой дивизии. Сильный артиллерийский, минометный и пулеметный огонь, который вели немцы, не смог задержать наши наступающие части. Вслед за мощным огневым валомшли на врага советские танки. В ожесточенном танковом сражении немцы потеряли десятки машин. Сотни германских сол-

дат погибли под гусеницами наших тяжелых танков и от огня пулеметов и орудий. Сильно пострадали 112-й и 59-й немецкие танковые полки. Части соединения тов. Домрачева захватили 28 немецких танков, 6 орудий, 26 пулеметов, 30 мотоциклов, 4 автомашины и много другого снаряжения.

**

На северо-западном направлении фронта одному германскому отряду удалось ночью переправиться через реку Н. и укрепиться на нашем берегу. Под прикрытием этого отряда немцы на другой день переправили через реку пехотный полк, около 20 орудий, много минометов и танков. Стрелковый полк под командованием Героя Советского Союза капитана Краснова получил приказ: разгромить силы противника, просочившиеся на наш берег. Полку были приданы самолеты, танки и артиллерия. На рассвете следующего дня наше соединение стремительным ударом разгромило германский полк и остатки его отбросило на

противоположный берег реки. Только на одном нашем берегу осталось 210 трупов германских солдат. Много немцев утонуло в реке. Захвачены значительные трофеи.

**

В районе станции С. на северо-западном направлении советской мотострелковой полк подполковника Зарубина опрокинул крупную часть германских войск. Немецкие солдаты в панике побежали. Пытаясь остановить убегающих с поля боя солдат, офицеры пустили в ход оружие.

**

Чехословакий народ с каждым днем упорнее борется против германского фашизма. Население страны открыто выражает свою враждебность немцам. На предприятиях и в деревнях сознательно срывается выпуск продукции для Германии. Сельское население прячет хлеб и скот. Германские власти вынуждены официально признать, что по их сведениям чешские крестьяне скрыли 130 тысяч тонн зерна.

КОЛХОЗНИКИ, РАБОЧИЕ СОВХОЗОВ, МТС И ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ КУЗНЕЦКОГО РАЙОНА АКТИВНО УЧАСТВУЮТ В СОЗДАНИИ ОБОРОННОГО ФОНДА

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОДЪЕМ

Рабочие, служащие и домохозяйки совхоза имени Куйбышева с большим патриотическим подъемом встретили обращение кузнецких металлургов, в котором они призывают всех трудящихся Новосибирской области вносить свои сбережения в фонд обороны родины.

В бригадах совхоза 3 августа состоялись собрания.

Строительная бригада тов. Туева в количестве 13 человек плотников единодушно приветствовала призыв металлургов и решила отчислять в фонд обороны двухдневный заработка ежемесячно. Кроме того, все рабочие заявили, что они дадут на оборону родины все свои облигации государственных займов. Бригадир т. Туев внес 400 рублей облигациями и 50 рублей деньгами.

Служащие конторы, кроме ежемесячного отчисления двухдневного заработка, вносят по 300—400 рублей облигациями и по 50 рублей деньгами.

Директор совхоза тов. Скорягин внес в фонд обороны 750 рублей облигациями и 200 рублей деньгами, зам. директора тов. Ершов — 400 рублей облигациями и 100 рублей деньгами.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

В фонд обороны

Колхозники сельхозартели «14-й Октябрь», Ильинского сельсовета, решили отчислять в народный фонд обороны свой однодневный заработок до полного разгрома фашистских разбойничих банд. От артельного хозяйства колхозники вносят 5 тонн зерна, тонну огурцов и хорошую лошадь.

ДО ПОЛНОЙ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ

Учителя и другие работники неполной средней школы 2 августа на собрании единодушно приняли предложение об отчислении в фонд обороны однодневного заработка ежемесячно до полной победы над врагом.

На этом же собрании работники Костенковской НСШ заявили, что каж-

ый из них приобретет дополнительно за наличный расчет облигации Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Коллектив работников Костенковской НСШ призвал работников всех школ района последовать их примеру.

Н. ЛЕВИН.

ВКЛАД КОЛХОЗА «СИБИРСКИЙ ТРУЖЕНИК»

7 августа вечером на общеколхозном собрании члены сельхозартели «Сибирский труженик» обсудили вопрос об участии в создании народного фонда обороны.

Разговоров на собрании было не много. Каждый понимает, что значит Отечественная война, и стремится помочь Красной Армии уничтожать фашистских гадов.

Колхозники единодушно постановили вложить в фонд обороны 25 голов

овец, 3 головы крупного рогатого скота, 30 килограммов шерсти и 100 килограммов меда.

Кроме того, каждый колхозник отчисляет в оборонный фонд по 2 трудодня с каждых 100 трудодней, выработанных до 1 августа 1941 года. Предварительный подсчет показал, что стоимость этих трудодней выражается, примерно, в сумме 10 тысяч рублей.

Я. ГАШИРИН.

Скошено пятьдесят процентов озимых

По стахановски работают колхозники сельхозартели «Красный показатель» на уборке обильного сталинского урожая. На косовице озимой ржи здесь работают 6 косилок. На 8 августа колхоз скосил 50 процентов озимых хлебов. Колхозницы, работающие на вязке спопов, значительно перевыполняют плановые дневные задания. Особенно

высокой производительностью отличается звено тов. Горбуновой, выполняющее нормы на 120 процентов. Стахановки этого звена А. Гилева и А. Мамонтова вязут по 600 спопов в день вместо 450 по норме. 50-летняя колхозница М. Бычкова вязет по 650 спопов.

М. ВАЛЕЖНИКОВ.

НЕБЫВАЛЫЙ УРОЖАЙ ОГУРЦОВ

Из колхоза «Агитатор» в город каждый день отправляется 5—6 подвод с огурцами.

— Такой богатый урожай огурцов, какой получаем нынче, в наших условиях небывалое явление, — говорит овощевод колхоза «Агитатор» тов. Лукаев.

И в самом деле. На одном из участков, размером не больше гектара, вот уже несколько дней подряд работает по сбору огурцов целое звено женщин. И, несмотря на их стахановский труд, огурцов еще очень много. По предварительным подсчетам каждый гектар даст больше 20 тонн. А. Д.

РЕШЕНИЕ № 308

Исполнительного Комитета Кузнецкого районного Совета депутатов трудящихся о противопожарных мероприятиях на сельскохозяйственных работах

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (С. У. № 17, ст. 1861) и решения Новосибирского облисполкома от 29 июня 1941 года, в виду особого значения противопожарных мероприятий на сельскохозяйственных работах, исполнительный комитет РЕШИЛ:

1. Обязать исполнкомы сельских советов депутатов трудящихся, правления колхозов, директоров совхозов и МТС, управляющего заготпункта:

а) организовать круглогодичную охрану посевов, молотильных токов, заготпункта, колхозных амбаров, складов и стогов сена, стоянок автомашин, тракторов и комбайнов, зерносушилок, складов горючего и жилых зданий.

Для обхода и об'езда площадей посевов выделить дозоры, а при наличии вышек установить дежурства на вышках;

б) организовать в сельских населенных пунктах работу добровольных пожарных дружин и установить круглогодичное поочередное дежурство трудоспособных граждан при пожарных депо (сарайах);

в) проинструктировать трактористов, комбайнеров, шоферов, машинистов, бригадиров полеводческих бригад, сушильщиков зерна, приемщиков хлеба о правилах предупреждения и тушения пожаров;

г) в местах обмолота, на складах зерна, сена и в других пунктах сельскохозяйственных работ сосредоточить в необходимом количестве огнетушители, пожарные насосы, баки с водой, бедра, лопаты и сухой песок. Выделить дежурных лошадей для подвозки к месту пожара пожарного инвентаря и бочек с водой, снабдить каждый комбайновый агрегат огнетушителями или ящицами с песком и лопатами.

Воспретить использование пожарного инвентаря и оборудования не по прямому назначению;

д) для извещения о пожаре в пунктах сельхозработ установить сигнальные приспособления (куски рельсов и другие).

2. Воспретить разведение костров, сжигание сухой травы и соломы на расстоянии менее 200 метров от засеянных площадей, мест уборки и обмолота.

3. Не допускать к работе по уборке тракторы, комбайны, автомашины с неотрегулированной системой питания. Оборудовать тракторы и моторы комбайнов искрогасительными приспособлениями.

4. Молотильные токи располагать на расстояниях не менее 150 метров от складов, построек и хвойных лесов.

5. На молотильных токах, зерносушилках, у кладей необмолоченного хлеба и соломы, стогов и складов сена, в пунктах приема хлеба и на складах горючего категорически воспретить курение, применение открытого огня и зажигание спичек. Для курения отвести специальные места, не менее как в 30 метрах от этих объектов.

Полевые станы и очаги для варки пищи располагать на расстояниях не менее 100 метров от места обмолота и не менее 200 метров от скирд и стогов сена и соломы.

6. Обеспечить все зерносушилки квалифицированными сушильщиками, в каждой зерносушилке иметь необходимое количество термометров и установить постоянный надзор за температурой.

Обязать районы и загородно провести курсы сушильщиков.

7. Территории складов горючих очистить от растительности и мусора и

огородить. Горючее, случайно разлитое на землю при раздаче или заправке, должно тщательно засыпаться песком. Воспрещается хранение запасов горючего на токах и складах зерна.

8. Произвести опашку защитной полосы молотильных токов, стоянок тракторов, комбайнов, кладей необмолоченного хлеба и соломы, складов горючих, стогов соломы и сена, полевых станов и очагов для варки пищи, шириной не менее 3 метров.

9. Не допускать захламленности территории совхозов, МТС, пунктов Заготзерно, зерносушилок, и жилых поселений сеном и другими легкогорючими материалами.

10. Организовать присмотр за детьми, предупреждая последних о недопустимости шалостей с огнем.

11. Лиц, виновных в нарушении настоящего решения, привлечь к исправительно-трудовым работам до 30 дней или штрафу до 100 рублей. В случае преступных нарушений данного решения, виновные подлежат привлечению к уголовной ответственности.

12. Председателям сельсполкомов организоватьочные обходы и контроль из актива и комсомольцев.

13. Наблюдение за выполнением настоящего решения возлагается на исполнкомы сельских советов депутатов трудящихся, органы милиции и пожарной охраны.

14. Решение входит в силу немедленно сего числа и действует на территории района в течение 2-х лет.

15. Настоящее решение опубликовать в местной печати.

Зам. председателя Кузнецкого райисполкома И. ЕРМОЛОВ.

Секретарь Кузнецкого райисполкома О. СМОЛЬЯНИНОВА.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

В некоторых иностранных газетах появилось сообщение агентства Бритиш Юнайтед Пресс о слухах по поводу будто бы произошедших столкновениях советских и японских войск вблизи Амура, во время которых потери японцев достигли 1.500 человек.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение Бритиш Юнайтед Пресс, как совершенно не соответствующее действительности, так как никаких столкновений советских и японских войск не было ни вблизи Амура, ни в других местах.

Борьба в оккупированных фашистами странах

Как передает агентство Рейтер, в Болгарии усиливаются волнения, вызванные отправкой многих болгар в концентрационные лагеры Германии.

**

Шведская печать сообщает, что будапештская полиция арестовала 8 человек, в том числе трех женщин, за печатание и распространение антифашистских листовок.

**

Агентство Рейтер передает, что в Черногории происходит большое восстание. (ТАСС).

Английские самолеты 20 раз бомбардировали заводы Крупа

Агентство Рейтер передает, что министр авиации сообщил вчера в палате общин о том, что английская авиация 20 раз бомбардировала военные заводы Крупа в Эссене.

Германский ультиматум правительству Виши

Как стало известно из информированных кругов, германское правительство 29 июля вручило правительству Виши ряд требований, предупредив, что оно ожидает исчерпывающего ответа не позднее 10 августа.

Германский ультиматум предусматривает создание германских военных баз в Алжире, Касабланке и Дакаре. 3 августа состоялось заседание французского кабинета министров, на котором обсуждались условия германского ультиматума.

Утверждают, что заседание французского кабинета министров 3-го августа не дало желательных для немцев результатов. Петэн и Дарлан якобы отказались выполнить требования, касающиеся французских колониальных владений в Абесе, Африке, мотивируя тем, что это мероприятие приведет к переходу ряда французских колоний в руки де Голля, а также тем, что подобная ситуация вызывает огромные осложнения внутри страны.

Германские агенты усиленно проводят открытую антиправительственную агитацию, а также открыто заявляют о подготовке государственного переворота в Франции.

Ряд авторитетных наблюдателей считает, что правительство Виши и на сей раз пойдет на поводу у немцев, которые рассчитывают на полное выполнение всех пунктов германского ультиматума. (ТАСС).

Редактор Б. БУЧЕВ.